

鹤山市委常委会会议召开

推动党纪学习教育走深走实

党纪学习教育

江门日报讯(记者/湛磊 杨光明 通讯员/陈琛 李文华)近日,鹤山市委书记刘志刚主持召开鹤山市委常委会会议,传达学习贯彻习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,中央纪委有关精神,及全国和全省群众身边不正之风和腐败问题集中整治动员部署会精神,集体学习《中国共产党纪律处分条例》,审议鹤山市委党纪学习教育工作

方案。会议还研究部署了安全生产和防灾减灾等工作。会议强调,要学深悟透习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,切实增强开展党纪学习教育的思想自觉、政治自觉和行动自觉,不断增强政治判断力、政治领悟力、政治执行力,高标准要求落实党纪学习教育各项任务,做到知规、知纪、知止。要深入学习新修订实施的《中国共产党纪律处分条例》,切实把党纪学习教育抓实抓出成效。鹤山市委纪委、市纪委监委要加强统筹协调、督促指导;各级党

委(党组)书记要抓好班子、带好队伍,勤“咬耳朵”、常“扯袖子”,对违纪违法问题不能听之任之、放任不管。要以党纪学习教育为契机,扎实开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,查处一批群众身边的“蝇贪蚁腐”。管好在建工程,把村集体收入多、资金存量多、典型村建设项目多的村居纳入监督重点,确保典型镇、村建设始终高效廉洁。会议强调,要提高政治站位,毫不放松做好今年安全生产和防汛救灾各项工作,以“时时放心不下”的责任感,紧盯重

点领域,持续加强风险隐患排查,全力守护人民群众生命财产安全。要做好预报预警,加强自然灾害防范应对主动性,不断提高应急响应能力,加强值班值守和应急救援准备,严格落实24小时值班和领导带班制度,提前预置抢险救援队伍、物资,加强监测预报预警及宣传科普,及时把最新预警信息传达到户到人。各镇(街)部门要落实监管责任,强化重点领域,特别是网红野游点的管控,把风险隐患消除在雨前、水前。会议还研究了其他事项。

法国维勒潘特市代表团到访鹤山 双方建立友好城市关系

江门日报讯(记者/湛磊 杨光明 通讯员/鹤宣)今年是中法建交60周年。5月4日至6日,法国维勒潘特市代表团到鹤山开展友好交流活动。双方共同签署友好城市关系备忘录,达成文化、旅游、经济与贸易、教育、体育等多方面的合作共识。鹤山市委副书记、市长张华景,市领导梁士元、陈文光、邓永信参加活动。

友好交流会上,鹤山市委领导向代表团一行表示热烈欢迎。据悉,法国维勒潘特市是“一带一路”倡议提出后,与鹤山建立友好关系的首个欧盟城市。

近年来,鹤山大力推动中欧(江门)中小企业国际交流合作区建设,持续优化营商环境,投资热度持续升温,连续5年荣获“全国投资潜力百强县市”称号,发展空间巨大,投资前景广阔。法国维勒潘特市代表团到访,标志着鹤山

加快中欧(江门)中小企业国际交流合作区建设进入新阶段。鹤山将与法国维勒潘特市深化各领域的交流合作,力促两市合作走深走实,吸引更多法国企业到鹤山实地考察、投资兴业。

法国维勒潘特市第一副市长罗伯特·博多感谢鹤山市的热情接待。他表示,鹤山朝气蓬勃、欣欣向荣,特别是梁赞咏春文化、中欧班列等令人印象深刻。希望双方以此建立友好城市关系为起点,拓展更高层次的合作。

在鹤山期间,法国维勒潘特市代表团参观了鹤山市博物馆、鹤山市文化馆、珠西国际物流中心、梁赞故居、古劳水乡、龙舟文化长廊、中欧创新中心及部分重点企业,了解鹤山的历史文脉、自然生态、经济发展等情况,感受鹤山“向上向善、刚健朴实”的城市气质。

鹤山第一季度经济数据出炉 多项指标保持稳定增长



鹤山企业组团参加广交会,吸引了众多客商关注。

今年第一季度,鹤山实现地区生产总值110.02亿元,增长4.5%;规模以上工业增加值50.16亿元,增长7.2%;全社会固定资产投资增长5.4%,其中工业投资增长20.3%,占固定资产投资比重70.7%;进出口总值52.7亿元,增长17.1%,其中出口48.9亿元,增长18.6%;工业用电量增长13.6%,增速在江门市排名第二……

第一季度经济运行情况良好,这得益于鹤山抢抓开局的意识。今年以来,鹤山市委认真贯彻落实省委“1310”具体部署和江门市“1+6+3”工作安排,全面贯彻全省高质量发展大会精神,聚焦经济建设,一心一意谋发展,多项经济指标保持稳定增长,呈现开局良好、稳中提质态势。



鹤山狠抓项目建设,今年第一季度工业投资增长20.3%。图为鹤山工业城园区。

三。分经济类型看,股份制企业产值增长7.1%,外商及港澳台商投资企业产值增长6.4%。分行业看,电气机械和器材制造业、通用设备制造业、食品制造业产值分别增长17.9%、14.5%和12.2%。

从发展动能看,第一季度,鹤山规模以上先进制造业增加值增长7.6%,高于鹤山全市规模以上工业增加值增速0.4个百分点;规模以上先进装备制造业增加值增长10.3%,高于全市规模以上工业增加值增速3.1个百分点。从相关指标看,工业用电量增长13.6%,增速在江门排名第二。

工业项目投资是拉动经济的重要抓手之一。今年以来,鹤山全市上下以起步即冲刺、开局即决战的精神深入实施制造业当家“一把手”工程,紧盯重点项目落地建设,第一季度全社会固定资产投资增长5.4%,其中工业投资增长20.3%,占固投比重达到70.7%,带动固投保持稳定增长。

农业生产方面,第一季度,鹤山全市农林牧渔业总产值12.82亿元,增长3.1%。四大行业产值实现正增长,农业、林业、渔业、农林牧渔专业及辅助性活动分别增长5.5%、6.2%、10.4%、25.1%。渔业养殖结构进一步优化,高品质水产品养殖规模不断扩大,水产品产量增长6.3%,带动渔业大幅增长。

项目落地建设 “进度条”持续刷新

实施“百千万工程”,振兴县域经济,夯实制造业“家底”,关键是要抓好项目建设。今年第一季度,鹤山工业经济持续保持良好增长态势,这与鹤山牢固树立“项目为王”理念,狠抓制造业项目建设密不可分。

眼下,正值项目建设的关键时期,走进鹤山各大项目建设工地,工程车辆穿梭,机器轰鸣,一片热火朝天的景象。

一切围着项目转,一切围着项目干。斯柯电器二期项目、志格(鹤山)智能家电产业园项目、埃玛森造纸及制浆新材料项目、福建友谊BOPP薄膜及胶带项目、南王环保科技有限公司环保纸浆项目……

今年以来,鹤山项目落地建设“进度条”持续刷新,跑出“加速度”。

其中,位于雅瑶镇的志格(鹤山)智能家电产业园项目于日前正式动工。该项目计划总投资20亿元,其中首期投资10亿元,主要生产、销售和家用空调、中央空调以及相关配套产品。项目全面建成达产后,年产值不低于50亿元,可提供超1000个就业岗位。

作为鹤山工业经济主战场,鹤山工业城(共和镇)深入实施制造业当家“一把手”工程,紧盯园区重点项目落地建设,大力推进现代化产业体系,推动“百千万工程”落地见效,今年以来,先后促成信义玻璃、日丰电缆、拓普斯等项目投产,并成功签约8个项目,总投资额达54.9亿元。

释放政策红利 助推更多企业“出海”

鹤山经济稳中向好,还体现在进出口方面。据统计,今年第一季度,鹤山全市实现进出口总值52.7亿元,增长17.1%,其中出口48.9亿元,增长18.6%。

今年以来,鹤山持续释放外贸政策红利,助推更多企业“出海”。例如,在刚刚结束的第135届广交会上,鹤山组织35家(次)企业携多款新产品亮相,向世界展示“鹤山制造”实力,收获满满。

其中,鹤山工业城共组织18家企业参与本届广交会,企业凭借创新动能强、技术水平高、发展潜力大等优势,吸引了众多客商。据统计,在本届广交会一、二期展会期间,鹤山工业城(共和镇)参展企业共接待来自欧洲、东南亚、中东等各地客商超1500批次,其中有意向来工厂洽谈参观超168批次,较上届同期来访人数增长26%,初步达成意向订单数达62个,订单交易额超过2亿元。

此外,今年1-2月,址山镇出口总额取得翻倍的好成绩,外贸出口增长102.3%。其中,位于该镇鹤山市鹤宝进出口贸易有限公司结合自身资源帮扶出口企业,产品主要出口至美国、马来西亚、泰国等国家,今年1-2月出口额同比增长169%。

“一袋式作业” 提升营商环境“软实力”

栽好营商梧桐树,引得八方凤凰来。鹤山是江门对接广佛的“桥头堡”,逐渐成为投资兴业的热点。在奋进高质量发展的新征程上,抢时效、赶进度、拼速度成为越来越多企业的共同追求,同时也对地方营商环境和优质服务提出了更高要求。

审批流程更少、服务更高效、办事更便捷……鹤山持续优化营商环境,项目的用地审批、拿地、开工等办理流程简单、方便、高效,企业“体验感”越来越好。

今年以来,针对部分项目存在会后迟迟未能动工的情况,鹤山通过学习借鉴佛山、江苏等地的经验做法,组织相关职能部门对工程建设审批流程进行再梳理、再完善、再精简,进一步压缩工程建设审批时限。在做好前期工作的基础上,各审批部门实行“会商、预审”,即提前对规划方案、施工图纸及申报事项进行预受理、预审,指导企业完善申报材料,进一步缩短证照核发时间,将一般工业项目的最优审批时间压缩至36个工作日,审批时间缩短35%。

埃玛森(广东)新材料有限公司是鹤山中欧新材料创新基地签约的首个外资项目。为推动该项目顺利落地,加快规划设计等工作,鹤山组建项目推进专班,依托“鹤心意”政务服务队,帮助项目方共同解决施工项目设计繁琐、审批时间长等问题。同时,鹤山还通过“预审+容缺承诺制”,实现国有建设用地出让合同签订当日同步发放《建设用地规划许可证》及《建设工程规划许可证》。目前,项目部分单体已封顶并进行内部装修,预计今年9月试产。

据了解,作为政务服务部门,鹤山市政数局积极探索“一袋式作业”机制,打造“鹤心意”政务服务品牌,成立“鹤心意”政务服务队,实现了“一张图”服务项目建设全生命周期,也为企业提供全流程审批指引,让企业享受“流程最简、效率最高、服务最优”的政务服务。

《鹤山市国土空间总体规划(2021-2035年)》获省批复 建设湾区 高质量智造之城

江门日报讯(记者/湛磊)日前,记者从鹤山市自然资源局获悉,《鹤山市国土空间总体规划(2021-2035年)》(以下简称“《规划》”)获广东省人民政府批复。鹤山将严守国土空间安全底线,优化国土空间开发保护格局,围绕高质量发展首要任务和构建新发展格局战略任务,打造湾区高质量智造之城。

根据《规划》,鹤山市将构建“两翼双城”的县域国土空间开发格局,推进东部产城集聚、西部生态农业旅游协同发展,强化北部门户新城、南部制造新城核心职能,引导城镇体系逐步优化,促进中心城区扩容提质。

特别在县域高质量发展方面,鹤山将进一步优化县域产业布局,为中欧(江门)中小企业国际交流合作区、大型产业集聚区、承接产业有序转移主平台鹤山片区、江门鹤山高新技术产业开发区和广东(江门)硅能源产业基地等产业平台提供空间支撑,更好承接珠三角核心城市产

业有序转移。同时,坚持以县城为载体推进新型城镇化建设,统筹县城生产、生活、生态、安全的空间需要,促进县城产业配套设施提质增效、市政公用设施提档升级、公共服务设施提标扩面、环境基础设施提级扩容,提升县城综合承载能力和辐射带动乡村能力。此外,推进社区生活圈建设,强化中心城区总体城市设计对空间和风貌的引导,推动县城能级和品质双提升,更好满足农民到县城就业安家需求和县城居民生产生活需要。

《规划》还明确,要加强历史文化保护传承和城乡特色风貌塑造。推动鹤城镇镇中心村等传统村落保护利用,落实昆东宋氏大宗祠、广东人民抗日解放军司令部旧址、大凹关帝庙等文物保护单位的空间管控要求,防止大拆大建破坏各类历史文化遗存本体及周边环境。加强地域风貌管控,活化利用特色生态景观资源,打造美丽岭南水乡。

桃源镇假期“不停歇” “零地招商” 引入智能装备项目

江门日报讯(记者/何雯 通讯员/施斌麟)假期招商“不停歇”。据悉,5月4日,桃源镇邀请惠龙智能装备投资及其家人到鹤山旅游和考察投资环境,成功引入一智能装备项目落户桃源镇长江工业园,“零地招商”再创佳绩。

据悉,惠龙自动化设备有限公司是行业内首家掌握研制生产各种电池在线高速检测、分选设备的专业公司。此次签约的项目计划总投资1.1亿元,其中首期投资约3000万元,达产后,产值不低于5000万元。据悉,在本次招商过程中,桃源镇通过“零地招商”的方式,让“企业等地”变成“企业选地”,破解项目使用新增建设用地指标落地慢、落地难的问题,实现低效用地“腾笼换鸟”。

据介绍,长江工业园是鹤山市“工改工”示范园区,采取政府与园区业主联合招商的模式,招商引资工作屡创佳绩。截至目前,工业园首期约2.77万平方米的厂房已售罄,成功吸引6个项目进驻,其中4个为深圳项目。第二期2.63万平方米的厂房已全部建成,预计年中完成验收并投入使用。

今年以来,桃源镇招商引资不停步,充分利用好高铁站场建设契机和鹤山市承接产业有序转移主平台的历史发展机遇,多次组织招商小组到广佛深等粤港澳大湾区核心城市和华东地区进行上门拜访、现场招商,全力做好对接服务,加快推动项目落地。据统计,今年1-4月,桃源镇招商项目5个,招商引资总额达10.25亿元;促上规项目6个,预计增加产值超2亿元。

更多鹤山新闻请登录 江门新闻网 www.jmnews.com.cn